

Kronika Veselé

obec Zašová

2011



Roč 2011



Současné údaje za 1.1.2011 - 31.12.2011

Počet obyvateľ k 1.1.2011: 471

Narozano: chlapci: 2 dievčat: 3

Zamrěli: muži: 1 ženy: 1

Prísteňováno: odstěňováno:

Stav obyvateľ k 31.12.2011: 474

Pro námi je další nový rok 2011. Ptáme se zda bude lepší pro nás „obyčejné“ lidi, ve vstřícnosti a chápavosti naší těžkosti.

Žadá buď zabezpečena pracovní příležitost pro občany, zda se nedá souhlasit s podmínkami v oblasti zdravotní péče a p. přáli bychom si, aby se nám žilo lépe v tom praktickém zručném světě. Abychom měli na paměti, že rodina je základem naší prosperity, základem pro zdravý vývoj naší společnosti.

Úvodem:

Barbora Pilčíková	Věsela 33	17. 2. 2011
Martin Kašpar	Věsela 106	6. 3. 2011
Tejtěch Kadebcný	Věsela 141	12. 4. 2011
Lucie Máchová	Věsela 65	31. 5. 2011
Beata Murínová	Věsela 63	22. 12. 2011



Narození:

Všechny děti se narodily v nemocnici ve Věseláckém Městečku. Vítání těchto občánků bylo provedeno v Zášově 21. 5. 2011.

Jarmila Mičková	Věsela 43	16. 7. 2011
Ludivka Nováková	Věsela 124	18. 11. 2011



Úmrtí:

Jarmila Mičková, matka 4 synů. Dlouhá léta až do důchodu pracovala v JSD Zášov. Byla obilkená mezi občany, pomáhala jít všem myslivěckým akcím.

Ludvík Novák dlouhodobě pracoval v JSD
 zatím jako zemědělský pracovník v alinačce
 jako opravář zeměděln. strojů. Své zručnosti
 a dovednosti využíval jako řezbař a střešní-
 ník od 1. 1. 1993 u firmy COBBLER. Byl v obci
 mimořádně aktivní, jako zaměstnaný bratr
 zastával funkci předsedy ČSTK, byl nositelem
 "Zlaté plakety" MUDr. J. Jánštího jako dobro-
 volný dárcce krve zatím jako 50 dárců.
 Jako zaměstnaný přimádl zaměstnanců/dušev
 při všech společenských akcích, sportovních
 utkáních. Byl alkoholickým čarou hračičkou.
 V roce 2008 se ovládl těžká nemoc sekte-
 rou bojoval 4 roky.

Život v obci:

- OS Ráj Václav, - organizačně zajišťuje
 kulturní společenské akce v obci, má
 hlavní práci na ušitém díle.
- Na posledním Valné hromadě dostal několik
 obměněným služeb a přeměně funkce (12, 3.)
 - Nově zvolený úbor OS Ráj:
 Předseda - Eduard Pavlica
 1. Místopředseda - Petr Malík
 2. Místopředseda - Jan Běchyně
 Finanční referent - Jarmila Kubrická
 Jednatel - Ing. Eva Rapušáková
 Krmíkářka - Anna Nováková
 - Členové úboru: Pavel Halásta



Marie Doričáková
 Tomáš Říha
 Petr Jauš



Obec vybavovala u autobusové zastávky
v minulých letech nové vjezdní skříňky.
Jedna z nich dostala DS Ráj. O vjezdovku
a informační zprávy zabezpečuje členka
DS Ráj Anna Pečetová.

Občanské sdružení děkuje p. Zdeněku Ma-
janěčkovi, Leos. Švábovi, Miroslavu Adamkovi
a p. Jozefu Davicovi za bezplatné pomocné
práce při rekonstrukci baru v KD Vatelé.

25. 6. se uskutečnilo 2. setkání občanů a
rodáků z Vatelé, které proběhlo v rámci
výstav H. v rámci založení DS Ráj Vatelé.

Letos nás zasáhly „Janekovy pluty“, proto se
celá rodina spojila se setkáním důstojně
z Vatelé přenesla do prostoru kulturního
domu. I přes nepříznivé počasí, byla tato
tečnost velmi zdařilá. Akce byla organizována
výstavami truboru Rájek a kapelou
Rajánka – vystřídaná kapelou J. Foltýna.
Nejtěšnějším členem p. Jany 84 roků
pan Fr. Kalckář 90 roků vdarželi blahopřání
a kytkami květin. Bohatá tombola s množ-
stvím gulášů, klobás, valašské friggoly a slivovica
při spěly k dobré náladě přítomných.

Nadílou součástí kulturního domu je i
dětský pěvecký soubor „Rájek“, má celkem
16 dětí, z toho 3 chlapce. Vedoucí souboru
je Anna Nováková. Technické záležitosti zajišťuje
Tomáš Říha a Petr Janiš, oba ze Zastavy.

3. 12. 2011 v pracovním sychračném a na
prošimie neobvyklého pískatí proběhlo
v naší obci shromáždění občánů - uvažovali
pamětní desky "Lipy svobody" na horním
konci obce. Skauti zahájil předkav
OS Ráj Eduarda Pavlica. Děti pře učením
A. Hruškové zazpívali lidovou píseň.
Uvažovali pamětní desky bylo tvěřeno
pani Lubmila Pískalové a Marii Bechové.
O historii "Lipy svobody" promluvil Ing. Zdeněk
Pátek. Mimo jiné řekl: "... jako místo
které naši předkové vybrali pro výsadbu
"Lipy svobody" jež měla občánům a násled-
ně generaci ^{trpělivost} naučit se tomu v roce 1918..."
konaly se za shromáždění, pak přišlo
k pamětníku obětem 2. světové války v obci
části obce...."

Silvestr v den dětí se i tohoto roku
vydařil. Již po páté se v kulturním domě
konala tradiční akce "Silvestr v den dětí".
Hlavním organizátorem byl opět OS Ráj.
Celý program byl velmi pútavý jak pro
dětí, tak také i pro dospělé.
V dětském a pro dospělé programy se střídala
mladá Rájanka (s dětským tanečním Rájem).
Dau Taraba měl bohaté vystoupení. Ufěchny
dětí si vynesly něco z bohaté tomboly, kdy
vyhrávalo každé dítě. V 19,30 byl panom
Pavelkou vepředen představený ohniřtraj.
Ten se velmi líbil dětem i dospělým.

Po ohňostroj následoval večer pro dospělé.
Ktanci a postachu hrála huaba „Gaspary“.
Letos byla mimorádně bohatá a hodnotná
tombola. Kulturním úm ve veselé přáskat
ve švech. Přesto mnoho lidí z Větelci okolí.

SDH - dne 14.5. 2011 se zúčastnili Obvo-
dového kola v požárním sportu ko-
naném ve Vělašské Bystřici. Naši obec
reprezentovala 2 družstva mužů, jedno
družstvo žen a družstvo mužů nad 35 let.
Do okružního kola postupuje naše družstvo
mužů.

Okružní kola hry „Plamen“ 21.5. se konala
také ve Vělašské Bystřici, se našim starším
i mladším závkem podařilo postoupit do
okružního kola z obvodního kola.

Naši obec má širokou členskou základnu
mladých haticů. Hratými se do postu-
pových fází zúčastně s družstvem
dorstu. Do krajského kola postoupili
Petr Vaclavík a Jaroslav Boecký jako
jednotlivci.

9. července 2011 proběhl v areálu „Pod
smrdčím“ 11. ročník soutěže závků
„O pohár Větel“.

Mistrství světa v požárním sportu
mládeže proběhlo 25.-30. června v ruském
Petrohradu. Z velkého počtu přihlášených
je tedy úspěšným SDH Větel, že byl

Společenské
organizace

na toto mistrovství vybráni náš zástupce Petr Václavík, který zvítězil v nejvyšší kategorii. Reprezentanti nedorazili celkové medaile, Česká republika obsadila 3 místa ve stafeti. V celkovém pořadí se umístila ČR na skvělém 4. místě. 18. června se v Horním Kvěči konalo Okresní kolo v pozdním sportu.

SDH Vatelů měla zástupce v kategorii mužů. Obsadili jsme 2. místo a postoupili do dalšího kola.

5. - 6. července kamalo se na stadionu ve Vítězovicích v Ostravě Mistrovství ČR dorostu v pozdním sportu. Petr Václavík reprezentoval SDH Vatelů v krajském kole, a jako vítěz krajského kola byl zarážen do tohoto mistrovství ČR.

Petr Václavík se stal mistrem České republiky v kategorii jednotlivců. Těmž se o jedu z největších úspěchů našeho sboru. Práci na jeho přípravě měl bezesporu učitel Václav Švanda.

6. srpna proběhlo Krajské kolo v pozdním sportu v Otrkovicích.

Z krajského kola si odvezl naše družstvo jedant 2. místo.

Cinnost hasičů naší země je namalováno měrou podlejší na činnost v naší obci.

patří zále sběr kovového stroku v jarní a podzimních měsících. Sami svou půčinností si vybudovali v "Hatičské zbrojnici" důstojné prostrádky pro sekci zovrou činností, upuanili si i místory pro gard-záruku hatičské - požární techniky. K bucově přitáhli ze strany vybudovali přístřešků pro vozidla. V metiči listopadu organizace začně zapíthli pro své spoluočebany Martinskou hruvrou zedboru.

Listopad 2011 byl přákným zakončéním celého hatičského trazení. Byla to učást dětí na Memoriatu Marty Habadové v Praze. Soutěž byla spojena tradičně s prohládkou Prahy. V sboku se v pražské sportovní hale na "Stromaci" stěsto kolem 500 mladých hatičů z celé ČR.

TJ - házandá - Po ukončéní soutěžní sezony TJ - Veselá

si házankáři vadili TJ Veselá mohli opět říct, že mohou být prduem na své vyjedáky hrát. Družstvo - muži A, které skmeilo na 3 místě, jen 1 bod za vítězím soutěže. Skore za všechna utkání v tomto kole bylo 621:440 branek. Mužstvo mužů B se v soutěži zabýdalo, přitřeto k tomu i doplňující a jména hráčů. Kmcem sezony v provincii bylo umístění družstva mužů A na vyborndm 1. místě.

Včeláři - rok 2011 byl pro včeláře rokem
dobré včelářské smůlky. Včelíky začaly
tily rozkvetlé ovocné stromy v okolí dudnu
a květnu. Zčásti macovae i las. Na polích
v blízkosti včelce byla vysázena repka, která
výdatně macovala. Mezi včeláři přibyl
dva noví včeláři: Petr grigerek a Milan

Školství: Základní škola - nový školní rok zahájilo
ve čtvrtek 1. září celkem 255 žáků.

Z toho na 1. stupni 141, na 2. stupni 114 ž.
V letošním roce byla otevřena jedna 1. třída,
do které nastoupilo 21 žáků.

Vedení školy je stejné jako v minulém
školním roce 2010-2011.

I v tomto školním roce se vyučují ve všech
včetně prole školních vzdělávacích
programů. Stejně jako v minulých letech
i v letošních předáních jsme mohli navít
přáče na údržbě školy a školního vybavení.
Děle byly provedeny opravy malab jednotli-
vých tříd, významná byla školní kuchyně
a chodba k sáním v 2. patře nově
které byly.

MŠ - Veselá - započalo 27 dětí, z toho
- z Veselá 21 dětí, z Začevé 6 dětí.

Tradiční akce pro veřejnost:

- dětský masšarní karnavale v KD

- vánoční výstava a prodejní jarmarek v MŠ



Další akce v MŠ:

- výlet s dětmi na Raabovův - Pustkový
 - výlet dětí do ZOO Žlín, vycházka s dětmi k rybníčku v "Pačuláči"
 - pokusy s roduči u vánočního stromčku
 - návštěva skanzenu v Rožnově p. Radb.
 - velikonoční tvorění, vyndání Měřeny
 - tančení s předškoláky
- Akce na mysl. chatě v úterý s myslivci.

Knihovna - Obecní knihovna ve Vetele prošla procesem automatizace, jak bylo organizováno již v minulém roce. Nyní je již vše dokončeno a knihy se čtenářům půjčují přes optickou čtečku. Využitím této techniky se zrychlila a zefektivnila půjčování knih a čtenářů, je vedena automaticky statistika o vypůjčkách i v čtenářích.

Knihovna prošla první fází "modernizace", byl zařazen nový záložný koberec, dále také pořízeno několik kusů nového nábytku. Novou tvář knihovny ušítají všichni čtenáři. Bylo přihlázeno 58 čtenářů, z toho 18 dětí do 15 let. Knihovnu navštívilo celkem 805 čtenářů, kteří si vypůjčili 2753 knih a časopisů. Balatrie pro dospělé bylo vypůjčeno 923 kusů, naučné literatury 431, balatrie pro mládež 671 a naučné literatury pro mládež 277 ks. V úterý doba knihovny stráda 14-18 hod. Poplatek na vstoup 40,- Kč za rok, děti, studenti 20,- Kč.

Knihovna:

Náboženský život: Začevská a Václavská farnost čítala na svobodu duchovního správece dva a půl roku. Po dlouhé namíci bývalého pana faráře otce Vojtěcha Danky zůstaly vše fary předané. Duchovní správou Václavské fary byli pověřeni kněží Ruzarva a to: o. Jiří Poldáček a obkaplani: Roman Vlk a Mariusz Karkoska. S velkou radostí byla proto přijata zpráva, že novým a to již trvalým duchovním správcem zastává od 1. 9. o. Jiří Poldáček, který zač zastupoval.

Fara u kostela sv. Martina - po 200 letech dvlaží k rekonstrukci její střechy. Římskokatolická farnost Václavská prvně o prvně pro jeaincénou kulturní památku. Samostatná duchovní správa ve Václavě byla zřízena v roce 1784. První zmínka o farě je z roku 1804. Byla vybudována ve slohu kváderského zámku ve (Val. Mezivřiči). Stavěbně byla upravena v letech 1859, 1901 a 1915. První záznamu v kronice farnosti byla střecha fary v roce 1874 nově pokrývá. V roce 1909 byla střecha upravena. V roce 1947 byla střecha fary nově pokrývá eternitem. 17. 8. 1985 byla krytina střechy znovu upravena. Komíny byly upraveny v letech 1968 a 1984. Fara je národním svobodě celého farního areálu kostela sv. Martina. Spolu s kostelem patří mezi nejstarší stavby vsady Václavské.

Fara je stejně jako kostel zapsána do Ústředního seznamu nemovitých kulturních památek České republiky.

Současný stav - Stav střechy je havarijní, střešní krytina již dožila, na mnoha místech poškozená, nebo sčázila, místy prolehlá. Klempířské prvky střechy značně poškozené, nebo chybí. Dřevěná konstrukce krovu jsou místy napadeny hnilobou, dřevotaznými houbami, dřevotazným hmyzem. Hrozí bezpečnost konstrukcí. Tímto i k poškození stropů - dřevěných i kominů. Opravy vyžadují tyto konstrukce: klempířské prvky včetně ukyř a výměna střešních oken, poškození a zúžení omítky. Hrozivý i nový hromosvod. Projekt 2011 - v minulosti bylo několik pokusů o rekonstrukci mausardové střechy. Snahy o získání finančních prostředků téměř vždy selhaly. Na paměť těch se třetí: Rekonstrukce střechy bude stát 1,3 milióny Kč. Naše farní správcům na tento úkol nestačí. Farní správcům se obrací na pomoc občanů, institucí, vůbec na pomoc k zachráně této kulturní památky.

190 let kostela sv. Martina ve Větelé

Dne 3. ledna 2011 se konala v kostele sv. Martina mše svatá za účasti olomouckého biskupa otce Hradíčky. Bohoslužba se porábala na paměť 190. výročí posvěcení tohoto chrámu.

29. 8. 1821, "Ke etí a sláve Boží a k spásce
duší nesmrtelných", jak bylo uvedeno
ve starých listinách. Velká účast farníků,
rodáků a hostů z okolí, svědci o tom, že
k tomuto kostelíku mají vztah a úctu.
Zásluhou na tomto slavnostním průběhu
mají spolek se slušatelným duchovním
episcopem O. Sírím Polákem, také občasní
členové kostelního společenstva.
Slavnostní mši doprovázel zpěvem kostelní
pěvecký sbor ze Žasové. Jeho slavné
"Alalujá" se zbožně a slavnostně neslo celým
církvním. Sám O. biskup Hradilka se velmi
pochvalně o tomto sboru vyjádřil. Celo
slavnostní akce probíhala krásně, přáší.
Vystupující farníci byli ve valašských
krojích. Dvojice "valašků" OS Raj-
zau Baobný a Eda Pavlica, předala svůj dar
plátek kostela O. biskupovi. Pomocí far-
mci se dobře uveleli svými dary.
Po ukončení slavnosti farníky si přešli
pohovořit, již v civilním obleku samotný
biskup, což znamenalo u všech přítomných
hluboký dojem. Poradatelé nabídli
farníkům domácí koláčky a slivovici.
Slavnostní atmosféru vyplnila dobrá
hudba "Zatřjanka".
Začíná kaplička ve Váslé, Vříjnu letos-
níhoroku byla dokončena oprava civet-
né kapličky v blízkosti ovdovělé ve Váslé

oprava mohla být uskutečněna díky finanční
podpoře Fondů kultury Zlínského kraje, který
přispěl částkou 20.000,- Kč, zbyvajících náklady
ve výši 24.333,- Kč uhradila obec za svého
rozpětí. V místě kapličky v určitých
dobách vytékal pramen vody, který často
využívali turisté a také obyvatelé při práci
na poli a v lese. Nyní pramen byl soe-
den do sítě vodořadního jádra.
Jako rda, že se podařilo dosáhnout
přetvářky vzhledu této památky.

- Prince William a Kate Middleton uzavřeli Kulturní
sňatek 29. dubna 2011 v Londýně. Stao- události:
valo jich téměř 2 miliardy diváků na celém
světě. Vba jsou ve věku 29 let.
- Nejznámější česká animovaná postavička
"Krtciček", se v americkém reketopádně
antala s prodávkou do vesmíru.
- 31. října svět má 7 miliard. Tuto zprávu
proinasy světové agentury 31. X. 2011.
- Hana Hegerová ukončila svoji pěveckou kari-
éru v srpnu 2011. Patřila k výrazným
pěveckým osobnostem - sólová zpěvačka.
- Jiří Suchý - slavný trapez "Semaforu" -
slavní leto 80 let.
- Českého lva získal herec v hlavní roli
Onarěj Malý. (Pouta).
- Jako herečka v hlavní roli Zuzana Bydžov-
ská. (Mamas a Papas).

Politické události:

- V Egyptě začaly protesty proti režimu prezidenta Husního Mubaraca. Na káhirské náměstí přiváděly státní síly 25. ledna 2011.
- 20. října Kaddafi byl při útěku zabit.
- 1. května 2011 krátce před 10. večerním washingtonským časem zveřejnil Bill Clinton - Barack Obama: „Mohu oznámit americkému lidu i celému světu, že spojené státy provedly operaci, při níž byl zabit Usama bin Ladin...“ Byl hlavním tuctvého terorismu, zůstaly za ním tisíce mrtvých a nevinných lidí.
- Poslední lety raketoplánů - na těchto raketoplánech zahynulo 16 astronautů. V létě 2011 byly použity po 30 letech naposledy.

Výročí - úmrtí slavných:

- Jan Zdvorka 14.1.1991, Jaromír Spal 22.3.1981, Aina Mandlová 16.6.1991, Vlasta Fabianová 26.6.1991, Vladimír Loraus 29.6.1991, Jiří Voskovec 1.7.1981, Věra Fábiová 4.8.1976, Jiřina Šejbalová 23.8.1981, František Hlavus 2.9.1991, Jindřich Plachta 6.11.1951, Jana Dítrová 9.11.1991, Terzie Brzková 19.11.1966, Karel Hašler 22.12.1941, Milana Vostřáková 7.6.2011, Jiří Diensbier 8.1.2011, Peter Falk 23.6.2011, Elizabeth Taylor 23.3.2011, Eduard Janota 20.5.2011, Otakar Městřík 15.9.2011 - ve věku 100 let.

Hokejová tragédie - nejčernější den českého Sportovní
výchovy nastal 7.9.2011 kdy se u Jaroslava události:

skani v Rusku zřítilo letadlo s hokejisty Lokomotivy. Bylo v něm i trio českých hokejistů: Jan Marek (31), Karel Rachůnek (32), Josef Vašíček (30 let).

Petra Kvitová zazářila jako tenistka ve Wimbledonu - získala nejdražší ženský titul. Byvalá hráčka ve světovém žebříčku na 34 místě, porážka světovou elitou. Sladký bronz - na MS v Bratislavě získali naši hokejisté, když v újví 3-4 místo porazili Rusko 7:4.

Mestarmouci Jaromír Jágr (39) byl zvolen nejlepším hokejovým útočníkem šampionátu. V létě se ze Sibíře přestěhoval na druhý konec světa do Filadelfie, kde zase bude v NHL.

Viktorie Plzeň - získává titul mistra ligy ve fotbalu. Před sportem, slavně se popadla do sportovní cestičky.

Josif Vědra - "Volka Jaroslavič" metaletos opět tradičního vítěze Josefa Vědrů. Prošel po trénu v ruce, a po smrti v kariéře vstoupil nejstádnější komitý do stih v Česku.

Světová cyklistika má nového šampiona. Slavnou "Tour de France" vyhrál Austrálan Cadel Evans.

Barbora Špotáková si odevází stříbrnou medaili za čtvrtého čespiomáta v Tegu z noci vtepem. I tak se stává na konci roku 2011 nejlepší atletkou v zemi.

Ondřej Synek - jako veslař přitahoval pozornost celého veslařského světa.

Z mistrů světa ve slavnostním Blacu přivezl zlato a stříbro.

Usain Bolt - nejrychlejší muž planety.

Na trati 100 - 200 - 400 m nemá konkurenty.

Je považován za nejlepšího atlet a planety.

Tragické události:

Japonská apokalypsa - nejprve pústo země-třesení o síle 9. stupně Richterovy stupnice a krátce poté - gigantické vlny. Obří vlny (Tsunami) měly až 10m výšky. A na jihové Japonska zaplavily vody Tichého oceánu takovou silou, že smazaly z mapy vesmíci a ničí města. Zasažily také jadernou elektrárnu ve Fukusimě a tuž se dostal atomové katastrofy. Kvůli radiaaci bylo evakuováno 80 tisíc lidí. Odhadováno 215 lidí, počet mrtvých se odhaduje na 15 - 17 tisíc. Další tisíce byly nezvěstné. V atomové elektrárně došlo k několika explozím a pětadváti reaktorů. Tužty nádrž a do výhledu unikala radiaace. Zasaženi byli lidé - obyvatelé Tokia - vzdáleno 240 km - začali opouštět. Obrovským úsilím a obětavostí se snažili zmírnit následky havárie.

premier Naoto Kan venočil situácii v zemi za
nejkritickejši od doby druhej svetovej vojny.

Masaker v Norsku - v piatok 22. července
sa posledne poklidného ostrova otrávil mohutný
výbuch. Explóza poničila úrad premiéra
a blízke vládnú leteckú. Nautici leželi zra-
není, vsúca sklo a chlad. Vybuchla bomba
v automobile. O život prišlo 8 ľudí, ďalšíky
boli zranení.

Strážba na ostrove Utøya - dve hodiny po
výbuchu bomby v centre Osla, dvadsať hliedeu
o strážku na ostrove Utøya. Na ostrove
dostal útčenie Bravik ne chvíli, kým sa ču-
ntci telefónu s hrmdžali u hlavnú budovu
vystačnou informácii o výbuchu bomby
v Oslu. Útčenie začal na tyto s hrmdžali
ľidi štítat z miškola samonabíjajúce
puzmka obrvská pavica a trach. Celé Norško
se zahatilo do černej barvy. Hodinu po útoku
Bravika dochdží policie. Štlaný strážba
by krikorae ".... mutime zabrádit Evropu pred
muslimy. Bitauce byla čitvad 69 mrtvoj lidí.

Hladomor v Somálsku - za obrvskou
hadskou tragedií stojí nejhorší sucho za vše
než 1/2 století, stoupající cena potravín a
paliv, vyvolaí inflace. Kvůli hladomoru
vhuoženo kolem 12 milionů lidí. Podle OSN
trpí těžkou podvyživeností asi 600 tisíc
malých somálců. Humanitární pomoc kom-
plikuje radikální islam. hnutí "Šábak".

Smrt vězně č. 1 - bráček 9. leté Aničky Janatkové prožilo celé Česko. 13. října se Anička nevrátila ze školy domů. Nastalo pět dní pro její zmizení. Praveřelý vrah byl po celé době vypátrán. Jde o racionistu 41 letého Otakara Tomka. Byl utučněn, vatažen a učežněn. Dlouho ti ne vězení nepobyl. Pokusil se pomocí tepléku ušít. Po převozu do nemocnice zražen prolehl a zemřel.

Smrt Simony Monyové. Monyová za svého života napsala řadu románů pro ženy. Nejzávažnější vskaz však zanechala až její smrt. Zemřela začátkem srpna, kdy ji ve formě bytě v Brně ubodal Boris Ingr. Údajně ji léta týral a znečišťoval. Jako manžel se k ní choval hrubě. Příkět zavraždění epistrafelky dodal odvolku dist Hedm Hraných žen, která se léta zdivňaly tvřit se tujm racionjm třapanim - vakuomkčad.

Příroda,
klima, různé: Rok 2011 byl rokem extrémních změn v počasí. Mrazivé noci až -30°C , tropické dny s teplotou $+30,6^{\circ}\text{C}$, silné větry, převalové dustě, povodně.

Leden - do poloviny mrazy, nálad, v druhé polovině oteplení, srážky, obléva, teplota až kolem $+10^{\circ}\text{C}$, zákeřné mrazy.

Únor - do poloviny studená fronta, vítr, konec února mrazy až -20°C .

Brázda - suché počasí, na horách sníh, srážky
podprůměrné, konec měsíce ranní nízká teplota.

Duben - přišli v teplého vzduchu, stouplí +10°C,
v některých oblastech až letní teploty +20°C,

24. dubna - první bouřka.

Květen - mírné ochlazení, srážky průměrné,

26. 5. zaznamenaná tropická teplota 30,6°C

v lokalitě kolem Příbrami.

Červen - teplý měsíc, silné větry hlavně v

Čechách, bouřky, od 22. 6. vydatné
přiválové deště. Na mnohých místech
na řekách povodně. 15. 6. část. zatm. měsíce.

Červenec - velmi teplý měsíc, na Moravě
tepleji jako v Čechách. Trvalé přiválové
deště, povodně, vyhlášený až 3. stupeň
povodňové aktivity. Bylo zaplaveno několik
vesnic. Oblast Baskyč byla uchvátna ve
těchto přírodních katastrof.

Srpen - rovněž velmi teplý měsíc, kolem

10. srpna mírné ochlazení. Kolem

23-26. srpna naměřena nejteplejší teplota
ve Strážnici kolem 36,1°C (tropická).

Nejnižší srážek v naší oblasti zaznamé-
náváme ve Frydku - Místku.

Září - teplý měsíc „Babi léto“ s prům.

teplotou 14,6°C. Střídání letních a tro-
pických dnů. Silné bouřky, deště. Poměrně
vysoké ranní teploty.

Říjen - kolem 4. října teplota ještě +24°C,

kolem 14. X. ranní mrazíky.

listopad - extrémně suchý měsíc. Průměrná teplota. Sníh 26. 11.

Prosinec - extrémně uhlavý kolem 1/2 měsíce, sněžení, víchřice, mlžný tlak. Koncem měsíce teploty až kolem $+10^{\circ}\text{C}$.

Nadějemi „Baskydy“ byly uchrvděny všem průhledným letem v tomto roce zažily území západních Čech, část Moravy. Silné útrhy zachytily hory které nás obklopují. Děšťové přívaly byly tak eliminovány.

Jisté některé poznatky a postřehy:

- přes nepřízeň počasí byl pro včeláře rokem hojnosti. Zapěstování 5ti let měli včeláři nejvíce medu
- pro 30 letich poprvé byla úroda peckovin - sliv (trnek). Většina trnek byla uložena do beček - jako kvas. Pálenice praskaly ve šacích. Trnky byly převedeny do tekutého stavu.
- byla zaznamenána nadměrná úroda lesních hub - hříbů. Hříbaři byli na celou mladu spokojeni
- zvláštností bylo v tomto roce, že nebyla žádná úroda včelavek.



Václav Havel



Prezident vzástý z vězně byl pokorným mužem,
"který se stal legendou" (Guy Verhofstadt)
Mládí Václava Havla: šéf liberální v Evrop.
parlamentu

- 1936 - 5. října: Narodil se jako starší z 2 synů
- 1948 - nastoupil do reál. gymnázium
- 1951 - nastoupil do učeb. oboru chem. laborant
- 1954 - maturita na večerním gymnázium - Praha
- 1955 - debutuje v časopise Květen - divadel.
noviny, host do domu, literár. noviny
- 1957 - nástup na 2 letou voj. službu
- 1966 - dokončil dělk. studium na DAMU
- 1964 - 9. července na Žitkovské radnici si bere
Olgu Špičalovou
- 1977 - 6. ledna - zakladatel a mluvčí "Charty 77"
- 1986 - obdržel cenu Erasmus - přínos evrop. liter.
- 1988 - stává se členem Českolov. Helsinského úboru
- 1989 - v únoru odpuzen k 9. měsícům do vězení
za účast - demonstrace studentů, 17. květno
je z vězení propuštěn, v číronu je spolu-
autorem petice "Několik vět", zakladatel "OT"
10. primince jej "OT" navrhuje na prezidenta
ČR, 29. 12. je jmenován shromážděním
Boží prezidentem.
- 1993 - 26. 1. zvolen 1. prezidentem už jeu ČR.
- 1996 - 27. 1. pro dlouhé nemoci zemřela jeho žena
Olga Havlová, 1997 - vzěnil se s herečkou
Dagmar Váňková, 1998 zvolen podruhé
českým prezidentem, 2003 - v číronu přerzal
v. Bildem domě v USA od George Bushe - nejvyšší obě
uznamení - prezidentkou medaili svobody.
- 2011 - 18. 12. pro dlouhé nemoci - umřel.

Zápis ukmčan 31. 12. 2011

Anna Pádřová